
 

    

Referat af FAGA’s generalforsamling 21. maj 2019Referat af FAGA’s generalforsamling 21. maj 2019Referat af FAGA’s generalforsamling 21. maj 2019Referat af FAGA’s generalforsamling 21. maj 2019    
Kl. 12.00-16.00 i Korsbæk på Bakken 
    

1.1.1.1. Valg af dirigentValg af dirigentValg af dirigentValg af dirigent    
 
Bestyrelsen pegede på Jens Kvorning fra SMVdanmark, som blev valgt til dirigent. Jens konstaterede, at 
generalforsamlingen blev indkaldt den 2. april, dermed rettidigt i henhold til vedtægterne. 
 

2.2.2.2. Formandens årsberetningFormandens årsberetningFormandens årsberetningFormandens årsberetning 
 
Formanden bød velkommen til de 27 deltagere og gik i gang med sin beretning: 
 

• MedlemstalMedlemstalMedlemstalMedlemstal 
Med 30 nye indmeldinger pr. 1. januar i år er vi oppe på 330 medlemmer, hvilket er stort set status 
quo i forhold til samme tid sidste år, hvor det totale medlemstal var 321, heraf 36 nye og 41 
udmeldinger. 38 firmaer meldte sig ud af FAGA i 2018, enten fordi de er lukket, blevet solgt eller blot 
ikke betaler deres kontingent. 
Medlemstallene taler helt for sig selv. Det viser endnu engang vigtigheden af at stå sammen, og at 
vores små og mellemstore virksomheder søger fællesskabet for at blive stærke. Men vi vil gerne have 
flere medlemmer – vores mål er at nå op på 400 medlemmer i løbet af de næste fire år.  
15 af de nye medlemmer er hvervet af andre medlemmer, så det er rart at se, at den kampagne, vi 
satte i gang med 2 flasker rødvin, når man hverver, har virket – blive endelig ved med det og husk at 
spørge dine naboudstillere på Formland, om de er medlem af FAGA.                                                                                                                               
 
Det er stadig hårdt arbejde at drive virksomhed – nogle klarer sig godt, mens andre må bukke under. 
Og så er der jo valg til både Europa Parlamentet og Folketinget, hvor kandidaterne lover guld og 
grønne skove… Så de selvstændige skal virkelig mande sig op, hvis vi skal have Danmark kørende med 
alle de gaver, der loves væk.            
                                                  

• TrendseminarTrendseminarTrendseminarTrendseminar 
Det er skærpede tider med nye salgskanaler og nye måder at sælge vores varer på. Der kommer 
konstant nye krav til os som leverandører, og vi skal hele tiden være opdateret på nyheder. Derfor har 
FAGA i samarbejde med pej gruppen afholdt flere flotte trendseminarer med fokus på de kommende 
sæsoner.  
På det seneste seminar i april var der meget stor deltagelse med i alt 99 personer i hhv. København og 
Herning, og der var roser fra deltagerne hele vejen rundt med kommentarer som: ”Det er altid sundt 
med inspiration. Man får en billedstorm af inspiration. Seminaret havde en superfin blanding af høj 
relevans og god bredde. 
Vi afholder trendseminar igen 7. og 8.oktober med et mål om 150 deltager – så tilmeld dig nu, hvis du 
vil sikre dig en plads på seminaret i Herning eller København.  
 

• SamarbejdspartnereSamarbejdspartnereSamarbejdspartnereSamarbejdspartnere 
Vi har netop lavet en aftale med Studio FlyHelsted, som giver FAGA’s medlemmer 10% rabat på 
analyse af katalog- eller standkoncept. Aftalen gælder indtil 1. maj 2020. 
Advokatfirmaet TVC har kørt flere kurser bl.a. i Ferieloven og Persondataforordningen.  
Aktuelt kører de et miniseminar i varemærke- og designrettigheder, som finder sted i Aarhus 4. juni 
samt København 13. juni.   
Bureau Veritas har afholdt kursus vedr. miljøcertificering.  
SMVdanmark tilbyder ejerlederuddannelse, som har fokus på lederskab i små og mellemstore 
virksomheder. Uddannelsen koster lidt, men kan give virksomhedsledere gode redskaber.  



 

Vi markedsfører uddannelsen i næste udgave af FAGA Nyt. 
 

• Medlemsundersøgelsen 2018Medlemsundersøgelsen 2018Medlemsundersøgelsen 2018Medlemsundersøgelsen 2018 
Bestyrelsen bruger stadig medlemsundersøgelsen fra 2018 som rettesnor. Først og fremmest er 
medlemmerne tilfreds med rabataftalerne og kontante medlemsfordele – specielt nævnes rabatten 
på Formland, som i 2018 udløste bonus til medlemmerne på i alt kr. 1.208.792.  
Derudover er transportaftalerne i høj kurs.  
Ud over rabataftaler nævnte 70%, at adgangen til brancheinformation og erhvervspolitiks 
interessevaretagelse er vigtig for dem. Vores branche bliver ofte overset fra politisk hold, her er det 
altid vind og sundhed, der får de største støtteordninger. Men FAGA har en vigtig stemme gennem 
SMVdanmark, der kæmper for at opnå bedre vilkår for dansk erhvervsliv, og på den måde sikrer vi, at 
vores synspunkter bliver hørt. Og der er endelig kommet mere fokus på design og interiør. Således har 
FAGA’s medlemmer fået en stor portion eksportstøtte foranlediget af Jens Kvorning fra SMVdanmark. 
I efteråret udstillede 15 virksomheder på fællesstanden i Paris – en messe der stort set er umulig at 
komme i betragtning på som enkeltudstiller. Yderligere var der 9 firmaer på fællesstanden i München 
og 14 i Sverige. Hvis man har input eller ønsker til fællesstandene så tag bare fat på Jens Kvorning.  
 

• MCH aftalenMCH aftalenMCH aftalenMCH aftalen  
FAGA’s samarbejde med MCH er stærkt og stabilt, det bekræfter vi i vores gensidig 5-års aftale, som 
gælder til og med 2021. Samarbejdet giver en stor fordel for FAGA´S medlemmer, da udstillere med 
en 2i1 kontrakt får 15% standlejebonus – det er der ingen andre, der får. Målet for Formland til 
august er 450 udstiller.  
På nuværende tidspunkt (21.maj 2019) er der underskrevet kontrakt med 376 udstiller, heraf er 134 
FAGA-medlemmer. Det er et flot mål at gå efter, og jeg er sikker på, at det nås.  
 
Nogle medlemmer har ytret sig omkring åbningstiderne på Formland – her er der lige så mange 
meninger, som der er udstillere. Alle meninger er blevet taget til efterretning af MCH, som har taget 
åbningstiderne op til diskussion i messekomiteén, som har vedtaget nye åbningstider, der er tilpasset 
besøgsflowet i statistikkerne. Til august har Formland således åbent fra kl. 10.00-18.00 alle fire 
messedage.  
Henriette Træholt fra MCH er i øvrigt til stede i dag for at svare på eventuelle spørgsmål vedr. 
Formland.  
 
MCH har fokus på, at udstillerne har det godt og yder et højt serviceniveau, det skal messeteamet 
have stor tak for.  
 

• FAGA på FacebookFAGA på FacebookFAGA på FacebookFAGA på Facebook 
FAGA er blevet mere synlig på nettet med webbannere i Designbase og en profil på Facebook, som 
også kan fungere som kontaktflade mellem medlemmerne. Så spred gerne det glade budskab via 
jeres sociale medier. 
 

• Stor tak til bestyrelsenStor tak til bestyrelsenStor tak til bestyrelsenStor tak til bestyrelsen 
Det glæder mig, at bestyrelsen ser vigtigheden af at bruge deres kostbare, frivillig tid for 
medlemmerne og for FAGA. Bestyrelsesarbejdet tager tid, der stilles særlige krav, og vi er underlagt 
ansvar, derfor blev der på sidste generalforsamlingen vedtaget at kunne honorere og kompensere de i 
bestyrelsen, som har ydet og brugt ekstraordinær tid på bestyrelsesarbejdet. Mit ønske med den 
ændring er helt klart at nå de mål, vi i bestyrelsen har sat, med flere medlemmer og mere synlighed 
samt fortsat at kunne tiltrække bestyrelsesmedlemmer, som afsætter den fornødne tid til 
bestyrelsesarbejdet. 
 
Næstformand Birger Nielsen og bestyrelsesmedlem Rie Bidstrup er FAGA’s repræsentanter i 
Formlands messekomité. Sammen med Birger Nielsen er jeg ansvarlige for aftalen med MCH – Birger 
sidder yderligere med UPS-aftalen og jeg med GLS-aftalen. Derudover sidder jeg i bestyrelsen for 
SMVdanmarks Internationale Udvalg.  



 

Kasserer Christian Storm tager sig af vores økonomi, som selvfølgelig ser sund ud. Bestyrelsesmedlem 
Peter Laursen har kontakten til udenlandske messer, hvor der netop er indgået en aftale om 
fribilletter til de medlemmer, der udstiller på Formex. Suppleant Camilla Christensen står for 
trendseminarerne, og bestyrelsesmedlem Jacob Meulengracht er ansvarlig for palleaftalen med DB 
Schenker. 
 
Pia Finne er redaktør på FAGA NYT. Har I en historie, som er aktuel for medlemmerne, så kontakt 
endelig Pia.  
 
Alle nye aftaler bliver løbende meldt ud til medlemmerne via FAGA Nyt og faga.dk. Stor tak til Anita i 
sekretariatet der udfører jobbet med kontakten til medlemmerne og hjemmesiden med bravur, og 
letter bestyrelsens arbejde med de mange gøremål, som er i foreningen FAGA. 
 
Jeg kan kun opfordre medlemmerne til at komme med input til bestyrelsen. Vi har altid brug for nye 
visioner og idéer – og husk at alle har mulighed for at stille op til bestyrelsen.  
 
Til slut ønsker jeg alle en rigtig god sommer, samt en uforglemmelig omsætning til alle, på den eller de 
messer de har valgt at udstille på. Tak for opbakningen i året der er gået. 
 
Der var ingen indvendinger til beretningen.  
 

3.3.3.3. Fremlæggelse af Fremlæggelse af Fremlæggelse af Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelsedet reviderede regnskab til godkendelsedet reviderede regnskab til godkendelsedet reviderede regnskab til godkendelse 
 
Kasserer Christian Storm fremlagde årsregnskabet for 2018 og kommenterede følgende poster:  

• Bonus fra samarbejdspartnere kr. 68.485 kommer primært fra GLS. 
• Kontingent til SMVdanmark kr. 202.150 er vanskelig at budgettere præcist, da det afregnes pr. 

medlem.  
• Den årlige sekretariatsbistand til MCH kr. 300.000 gælder under hele aftaleperioden. 
• Markedsføring/Messeudgifter dækker bl.a. drinksbilletter til alle Fredagsbar-deltagere på Formland.  
• Der var budgetteret kr. 100.000 til kursusudgifter, som skulle dække ét trendseminar. Der blev dog 

afholdt to trendseminarer til et samlet beløb på kr. 159.211.   
• Julefrokost er lagt sammen med posten ’Rejser og møder’, som er i alt kr. 81.733.  

 
Der er indtægter for i alt kr. 2.254.483, og de samlede udgifter er kr. 2.292.767. Med et aktietab på kr. 35.830, 
som skyldes uroen i Danske Bank, ender årets resultat på kr. -74.114. Regnskabet balancerer med kr. 
4.011.074.  
 
Regnskabet blev godkendt.  
 

4.4.4.4. Godkendelse afGodkendelse afGodkendelse afGodkendelse af    budget 2020budget 2020budget 2020budget 2020    samt fastsættelse af kontingent og indskudsamt fastsættelse af kontingent og indskudsamt fastsættelse af kontingent og indskudsamt fastsættelse af kontingent og indskud 
 
Budgettet for 2020 blev ligeledes gennemgået af Christian Storm. Der budgetteres med indtægter for i alt kr. 
2.375.000, og de samlede udgifter sættes til kr. 2.334.000. Der forventes således et resultat på kr. 86.000.  
 
Christian Storm uddybede følgende poster:  

• Kontingentindtægter kr. 1.040.000 er beregnet ud fra en forventning om 300 bestående medlemmer 
samt 50 nye medlemmer.  

• Regnskabsassistance er nedjusteret til kr. 43.000, hvilket skyldes skift til revisionsselskabet Beierholm.   
• Der er indgået en ny aftale med Pia Finne vedr. FAGA Nyt, hvor udgifterne halveres til kr. 65.000.   

 
Budgettet for 2020 blev vedtaget uden indvendinger.  
 



 

Bestyrelsen foreslog uændret medlemskontingent (kr. 3.200) samt indmeldelsesgebyr (kr. 300), hvilket også 
blev godkendt.   

 
5.5.5.5. Valg af bestyrelse og suppleantValg af bestyrelse og suppleantValg af bestyrelse og suppleantValg af bestyrelse og suppleant    

    
Der var ingen modkandidater til de fire genopstillende medlemmer, så resultatet blev:  

• Birger Nielsen, næstformand – genvalgt 
• Rie Bidstrup, bestyrelsesmedlem – genvalgt 
• Jacob Meulengracht, bestyrelsesmedlem – genvalgt 
• Camilla Christensen, suppleant – genvalgt for 1 år    

 
6.6.6.6. Valg af revisor og revisorsuppleant, følgende er på valg:Valg af revisor og revisorsuppleant, følgende er på valg:Valg af revisor og revisorsuppleant, følgende er på valg:Valg af revisor og revisorsuppleant, følgende er på valg: 

 
Der var ingen modkandidater, så både revisor Erik Olesen og revisorsuppleant Annette Andersen blev 
genvalgt.     
 

7.7.7.7. Indkomne forslagIndkomne forslagIndkomne forslagIndkomne forslag 
 
Der var ingen indkomne forsalg til behandling.    
 

8.8.8.8. EventueltEventueltEventueltEventuelt 
 
En af deltagerne oplyste, at Fødevarestyrelsen stiller krav om overensstemmelseserklæringer på produkter af 
porcelæn og sten. I erklæringen skal det fremgå, hvem der er producent af varen. Det er en udfordring, da det 
formodentligt er de færreste, der ønsker at offentliggøre deres leverandører. Jens Kvorning opfordrer alle til 
at sende sådanne eller lignende henvendelser til ham.  
 
En anden deltager fremlagde ønske om, at Formland messen skal starte tidligere end kl. 10.00. Rie Bidstrup, 
som er en af bestyrelsens repræsentanter i messekomitéen, forklarede, at MCH’s besøgsstatistikker viser, at 
det største rykind af besøgende sker kl. 10.00. Åbningstiderne er blevet gennemdiskuteret i komiteén, som på 
baggrund at statistikkerne har vedtaget en senere åbningstid, for at skabe en bedre oplevelse med mere 
besøgstrafik når messen åbner. Henriette Træholt fra MCH tilføjede, at man forsøger at tilfredsstille så mange 
som muligt, men nogle gange er et kompromis nødvendigt. Fire messedage med forskellige åbningstider 
skaber forvirring. Med en ensartet åbningstid fra kl. 10.00-18.00 rammer vi størstedelen. Vi har aftalt i 
komiteén, at dette evalueres efter messen, så vi finder den rigtige løsning til 2020.  
 
Yderligere var der et par af deltagerne, der efterspurgte mere tid til nedbrydning, da de skal hurtigt videre til 
messen i Sverige. Henriette Træholt oplyste, at MCH vil gøre sit bedste for at imødekomme de pågældende 
udstillere.  
  
Der var ikke yderligere punkter under eventuelt.  

 
I henhold til foreningens vedtægter kan bestyrelsen indsætte en ekstra suppleant, som ikke skal vælges på 
generalforsamlingen. Den mulighed har bestyrelsen efterfølgende benyttet sig af og kan således byde velkommen til 
Kirsten Sander Iversen fra Andersen Furniture A/S. 
 
 
 


